[bookmark: _GoBack]Załącznik nr 2 
[bookmark: _Hlk181090706]do Procedury zgłaszania przez sygnalistów naruszeń prawa 
i podejmowania działań następczych w Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie
Imię i nazwisko:		
Stanowisko:		 
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[bookmark: bookmark12]Oświadczenie osoby rozpatrującej zgłoszenie o naruszeniu prawa
W związku z udziałem w postępowaniu toczącym się na zasadach określonych w Procedurze zgłaszania przez sygnalistów naruszeń prawa i podejmowania działań następczych w Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie zobowiązuję się do zachowania w tajemnicy wszelkich informacji uzyskanych w trakcie postępowania, w tym danych osobowych oraz oświadczam, że zapoznałem się z zasadami przetwarzania danych osobowych wskazanych w Procedurze zgłaszania przez sygnalistów naruszeń prawa i podejmowania działań następczych w Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie.
W związku z udziałem w postępowaniu zobowiązuję się do traktowania wszystkich zgłoszeń z należytą powagą i starannością w sposób poufny, a przy ich rozpatrywaniu koniecznością kierowania się zasadą bezstronności i obiektywizmu.
Mam świadomość, że obowiązek zachowania tajemnicy obowiązuje mnie także po ustaniu stosunku pracy lub innego stosunku prawnego, w ramach którego wykonywałem/am tę pracę. 
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