Załącznik nr 5
do Regulaminu wystawy UpComing. Wybrane Dyplomy ASP w Warszawie 2022.
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ZGODA


	Udzielam zgody na korzystanie z praw autorskich do Utworu na potrzeby przeprowadzenia głosowania  nad wyborem prac dyplomowych w związku i w celu organizacji Wystawy UpComing. Wybrane Dyplomy Akademii Sztuk Pięknych w Warszawie 2022.

Zgoda obejmuje:
- publiczne odtwarzanie dowolną techniką;
- publiczne udostępnianie utworu, w taki sposób, aby każdy student/tka mógł mieć do nich dostęp 
w miejscu i w czasie określonym zgodnie z Regulaminem wystawy UpComing. Wybrane Dyplomy ASP 
w Warszawie 2022 (w tym w komputerowych sieciach rozległych, np. INTERNET).

Na podstawie art. 6 ust. 1 lit. a) rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27  kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L 119 z  04.05.2016 r.), wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych przez Akademię Sztuk Pięknych w Warszawie, w celu wyboru pracy do prezentacji na wystawie UpComing. Wybrane Dyplomy ASP w Warszawie 2022. 
Zgoda obejmuje dane: 
- imię i nazwisko
- tytuł pracy dyplomowej
- telefon
- adres e-mail

W zakresie, w jakim została udzielona zgoda na przetwarzanie danych osobowych, przysługuje prawo do jej cofnięcia. Wycofanie zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem.
Administratorem danych osobowych jest Akademia Sztuk Pięknych w Warszawie, ul.  Krakowskie Przedmieście 5; 00-068 Warszawa. Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować na adres 
e-mail: iodo@asp.waw.pl. Celem przetwarzania danych osobowych jest wybór pracy do prezentacji na wystawie UpComing. Wybrane Dyplomy ASP w Warszawie 2022. Szczegółowe informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych przez Akademię znajdują się na stronie internetowej pod adresem: www.asp.waw.pl/dane-osobowe/.
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